

2012年十月份

## 「但我要遵照你的話撒網。」(路5:5)

耶穌教訓完畢後，便坐在西滿的船上，叫他和他的同伴把網撒到海中去。西滿雖然清楚地告訴了耶穌，他們已經整夜勞苦，毫無所獲，但是他接著說：「我要遵照你的話撒網。」

他們照樣撒了網，竟然網到了很多魚，差點兒把網也弄破了。其他船隻的同伴便趕來幫助，不過連他們的船也裝滿了魚，以致幾乎要下沉。西滿在驚愕之餘，而他的同伴雅各伯和若望也是一樣詫異，就跪伏在耶穌腳下，請祂遠離自己，因為他是罪人。可是耶穌叫他不要害怕，因為從今以後，他要成為漁人的漁夫。從那時起，西滿、雅各伯和若望便成了耶穌的門徒。

這是捕魚的聖蹟，象徵門徒未來的使命。西滿伯多祿的態度不單為其他門徒和他日後的繼承人立下了模範，並且也成了每位基督徒的榜樣。

### 「但我要遵照你的話撒網。」

經過毫無收穫的一夜，擅長於捕魚的伯多祿，大可以嘲笑和拒絕耶穌的邀請在一個不大合適的時候，即在白天撒網。可是他卻突破了自己的理性推論，而信賴了耶穌。

今天，每一個信徒，由於是信徒的身份，都被天主召叫去親身經歷類似的處境。事實上，基督徒的信德要經過多方面的考驗。

跟隨基督要求我們有一份決斷力、責任感和堅毅不屈的精神。但是我們周遭的世界似乎處處都是叫人鬆懈下來，度一種平庸和得過且過的生活。為此，基督徒的責任便顯得過於偉大，無法實現，甚至注定要失敗。

所以，我們需要力量去繼續前進，好能抵抗四周環境、社會風俗、朋友及大眾傳播媒介所帶來的負面影響。

\*本月的生活聖言已於1983年2月份發表過

這是我們在每一天和每一刻需要作出的艱苦奮鬥。

但是，假如我們能面對和接受這個考驗，它可以使我們成為成熟的基督徒，讓我們體驗到耶穌那些非凡的話是真實可靠的，祂的許諾將一一實現。我們甚至會發覺在這生命中，可以開始一個奇妙而神聖的歷程，比我們所能想像的更加吸引力，讓我們能向人見證，在面對那艱苦、刻板和一事無成的俗世生活時，天主會給跟隨祂的人豐厚的恩賜，除了永恆的生命之外，還在今世賜給我們百倍的賞報。

這就是捕魚聖蹟的重演。

### 「但我要遵照你的話撒網。」

我們要怎樣實踐這句聖言呢？

跟隨伯多祿的抉擇，說：「但我要遵照你的話」去做，對耶穌的話滿懷信心，不要對祂的要求有所躊躇。反之，我們說每一句話，做每一件事，都應以祂的聖言為依歸。

這樣，我們便能把自己的存在建立在更堅固和確實的基礎上，並能默觀上主的工程，且驚訝地發現每每在人力及資源短缺的時候，上主會介入，而且在那為「人」不可能的地方，開始新的生命。

盧嘉勒